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Η Ι.Μ. Φθιώτιδος στην «Εβδομάδα Τοπικής 
Ιστορίας 2026» των Γ.Α.Κ.
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Μία ακόμη εκδήλωση αφιερωμένη στην ένδοξη ιστορία του 
τόπου πραγματοποιήθηκε χθες με επιτυχία στο Αμφιθέατρο 
της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος στη Λαμία, στο πλαίσιο των 
εκδηλώσεων της «Εβδομάδος Τοπικής Ιστορίας 2026» που 
διοργανώνει το Τμήμα των Γενικών Αρχείων Κράτους 
Φθιώτιδος υπό την αιγίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος.
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Παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φθιώτιδος κ. Συμεών, 
πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση ενός ακόμη βιβλίου του Αιδεσιμολ. Πρωτοπρ. π. 
Νεοφύτου Ραφαηλίδη, Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου της Ιεράς Μητροπόλεως 
Φθιώτιδος με τίτλο: «Η προσφορά της Εκκλησίας στη Φθιώτιδα: 
Προεπαναστατικά, κατά την Επανάσταση και έως το 1835».

Την εκδήλωση, η οποία μεταδόθηκε απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως (89,4 Fm) και από διαδικτύου παρουσίασε και συντόνισε η 
δημοσιογράφος κ. Άννα Μπαμπέτα.

Για το ενδιαφέρον πόνημα μίλησαν: ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Χριστοφόρος Κολοκυθάς, Προϊστάμενος του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Αγίου 
Παντελεήμονος Καμένων Βούρλων και η Περιφερειακή Διευθύντρια Εκπαιδεύσεως 
Στερεάς Ελλάδος κ. Ελένη Μπενιάτα, καθώς και ο συγγραφέας Πρωτ. π. Νεόφυτος 
Ραφαηλίδης.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών επισφράγισε την εκδήλωση με τον πατρικό του λόγο 
και μεταξύ άλλων συνεχάρη ότι «τον δεξιό βραχίονα και πολύτιμο συνεργάτη της 
Μητροπόλεως και πυλώνα διοικητικό και πνευματικό και ακαδημαϊκό, τον άγιο 
Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο Πρωτοπρεσβύτερο π. Νεόφυτο Ραφαηλίδη, τέκνο της 
Μακεδονίας, που διακονεί με πολλή αγάπη και αγαπά τον τόπο σαν να είναι 
γέννημα και θρέμμα αυτού του τόπου και αυτή είναι η δύναμη του αληθούς 
πατριωτισμού, ο οποίος εκφράζεται με ήθος, εκφράζεται με θυσία, με ενδιαφέρον, 
με αγάπη, με προσφορά. Δεν είναι το πρώτο έργο του π. Νεοφύτου και φυσικά δεν 
είναι το τελευταίο και αυτό είναι το πιο σημαντικό από όλα. Έχει να μας δώσει 
πολλούς καρπούς ακόμη και είναι πολύ σημαντικό ότι τα έργα του 
χαρακτηρίζονται από μέθοδο, οργάνωση, τεκμηρίωση και στόχευση».

Ως προς το συγκεκριμένο πόνημα ο κ. Συμεών, μεταξύ άλλων, ανέφερε:

«Η ιστορία εδώ δεν έχει γραφτεί από κονδυλοφόρους που είχαν δραπετεύσει στην 
Εσπερία ή οπουδήποτε αλλού και παρακολουθούσαν την ιστορία εκ του μακρόθεν. 
Και σήμερα έχουμε τέτοιους που δραπετεύουν και αύριο θα έχουμε που θα 
δραπετεύσουν και κάποιοι είναι έτοιμοι να δραπετεύσουν, τα έχουν ετοιμάσει όλα 
και τα καύσιμα και η κηροζίνη ακόμα είναι έτοιμη.

Η ιστορία σε αυτόν τον τόπο έχει γραφτεί με το αίμα αυτών που επέλεξαν να 
μείνουν και να τον σώσουν και γι’ αυτό αυτή η ιστορία είναι η πιο δυνατή».
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